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Ділення багатоцифрових чисел на одноцифровеДілення багатоцифрових чисел на одноцифрове

Дія ділення. Ділення на основі нумерації
(Óñíî.) Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü êîìïîíåíòè äії 
äіëåííÿ.

Ïðèãàäàé, ÿê ïîäіëèòè ñóìó íà ÷èñëî. Çàïèøè áóêâàìè.

Âèêîíàé äії çà ïîäàíèìè ïіäêàçêàìè.

6000 : 2 = 3000 32 000 : 8 = 4000
6 òèñ. : 2 = 3 òèñ. 32 òèñ. : 8 = 4 òèñ.

15 000 : 5 =      18 000 : 2 =  
600 000 : 3 =     36 000 : 6 =    
52 000 : 4 =      210 000 : 7 = 

Ìóëüòèìåäіéíèé êîìïëåêò äëÿ àêòîâîї çàëè øêîëè êîøòóє 
45 000 ãðí, à êîìï’þòåð — ó 5 ðàçіâ äåøåâøèé. Ñêіëüêè òðåáà 
çàïëàòèòè çà ìóëüòèìåäіéíèé êîìïëåêò òà êîìï’þòåð ðàçîì?

1)

2)

Âіäïîâіäü:  

Îá÷èñëè äіÿìè.
18 000 : 6 + 1249 =   (300 000 – 30 000) : 9 = 

1)

2)

     

1)

2)

12 000 : 6 =       140 000 : 7 =    
15 000 : 5 =    38 000 : 2 =    
42 000 : 3 =       240 000 : 8 = 
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Ó ïåðøîìó ðàóíäі êîìï’þòåðíîї ãðè 
Îëåñÿ íàáðàëà 24 000 î÷îê, à ó äðó-
ãîìó — ó 4 ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè î÷îê 
íàáðàëà Îëåñÿ çà äâà ðàóíäè?

1)

2)

Âіäïîâіäü: 

Ñêіëüêè є ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñåë, ó ÿêèõ ñóìà öèôð äîðіâíþє 3? 
Çàïèøè öі ÷èñëà (öèôðè â çàïèñі ÷èñëà ìîæóòü ïîâòîðþâàòèñÿ).

Письмове ділення дво- та трицифрових
чисел на одноцифрове

Ïðèãàäàé ñïîñіá äіëåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå 
іç çàñòîñóâàííÿì ïðàâèëà äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî. 

72 : 3 = (60 + 12) : 3 = 60 : 3 + 12 : 3 = 20 + 4 = 24
Âèêîíàєìî öå äіëåííÿ іíøèì ñïîñîáîì – ïèñüìî âî. 
Äіëåíå 72 çàïèøåìî ëіâîðó÷ âіä ðèñêè, íà ðèñöі – äіëüíèê 3, 
à ïіä ðèñêîþ ïèñàòèìåìî ÷àñòêó.
Ïîäіëèìî 7 äåñ. íà 3, áóäå 2 äåñ. і 1 äåñ. – 
â îñòà÷і. Òàêèì ÷èíîì, ïîäіëèëè 3 ∙ 2 = 6 äåñ. 
Ïіäïèñóєìî 6 ïіä 7. Âіä 7 äåñ. âіäíіìåìî 6 äåñ., 
áóäå 1 äåñ. Çàëèøèëîñÿ äåñÿòêіâ ìåíøå, íіæ 
äіëüíèê (1 < 3). Öèôðó 2 äіáðàëè ïðàâèëüíî. 

Äîäàìî 1 äåñ. і 2 îä., áóäå 12 îä. (öèôðó 2 ïèøåìî 
ïîðÿä ç 1). Ïîäіëèìî 12 îä. íà 3, áóäå 4 îä. 
ó ÷àñòöі. 
Îòæå: 72 : 3 = 24.

×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê ïèñüìîâî ïîäіëèòè äâîöèôðîâå ÷èñëî íà 
îäíîöèôðîâå? Òàê/Íі 

7 І – 24 000 оч.

ІІ – ?, у 4 р. менше ?

8
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Òàê ñàìî ìîæíà ïîäіëèòè òðèöèôðîâå ÷èñëî íà îäíîöèôðîâå. 
Çâåðíè óâàãó: íà êîæíîìó åòàïі îñòà÷à ìåíøà âіä äіëüíèêà.

Âèêîíàé äіëåííÿ, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

  

Âèêîíàé äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі òà ïðî ÷è-
òàé, ÿê íàçèâàþòü íàäçâè÷àéíî ìàëі іíôåê öіéíі ÷àñòèíêè, ùî 
ïðîíèêàþòü ó æèâó êëіòèíó і ìîæóòü âіäòâîðþâàòèñÿ ëèøå  âñå-
ðåäèíі íåї.                                                      

(Ð) 615 : 5  (Ñ) 864 : 6  (І) 564 : 3  (Ó) 784 : 7  (Â) 472 : 2

236 188 123 112 144

1

Частинка
коронавірусу

2

3
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3 ïà÷êè ïå÷èâà êîøòóþòü ñòіëüêè ñàìî, ñêіëüêè 
é 2 ïà÷êè âàôåëü. Ùî êîøòóє äîðîæ÷å: ïà÷êà 
ïå÷èâà ÷è ïà÷êà âàôåëü?

1)

2)

Âіäïîâіäü:  

Письмове ділення багатоцифрового числа
на одноцифрове. Прогнозування кількості цифр

у частці до обчислень

Ðîçãëÿíü ùå îäèí ïðèêëàä äіëåííÿ.
Âèêîíàєìî äіëåííÿ 435 íà 5.
Ïî÷íåìî äіëåííÿ іç ñîòåíü: 4 ñîò. ïðè äіëåííі íà 5 íå äàþòü ñî-
òåíü ó ÷àñòöі. Öі 4 ñîò. ðàçîì ç 3 äåñ. äàþòü 43 äåñ. 
Ïîäіëèìî 43 äåñ. íà 5, áóäå 8 äåñ. ó ÷àñòöі òà 
3 äåñ. îñòà÷і. Äîäàìî 3 äåñ. îñòà÷і і 5 îä., áóäå 
35 îä. Ïîäіëèìî 35 îä. íà 5, áóäå 7 ó ÷àñòöі. 
Îòæå, îñòàòî÷íî: 435 : 5 = 87. 
Êіëüêіñòü öèôð ó ÷àñòöі ìîæíà áóëî ñïðî    ãíî-
çó âàòè. 
Îñêіëüêè äіëèòè ìè ïî÷àëè ç äåñÿòêіâ, òî â 
÷àñòöі îòðèìàëè äâі öèôðè. Äëÿ ñàìîïåðåâіðêè 
ïåðåä îá÷èñëåííÿì ó ÷àñòöі ìîæíà ïîçíà÷èòè 
êіëüêіñòü öèôð êðàïêàìè.
Òàê ñàìî ìîæíà âèêîíóâàòè і äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà îäíîöèôðîâå. Ðîçãëÿíü ïðèêëàäè. Ùî ïîêàçàíî êðàïêàìè 
â ïåðøîìó ç íèõ?

4 однаково

?
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Âèêîíàé äіëåííÿ ïèñüìîâî, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

  

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.

317 – 2032 : 8 =              8778 : 7 + 7353 : 3 = 

  

Îá÷èñëè ÷àñòêè.

2133 : 9  300 – 63       49 + 108  1106 : 7
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Ñêіëüêè òîíí ïåðåâåçóòü 4 âàíòàæіâêè çà 3 ðåéñè?

1)

2)

3)

Âіäïîâіäü:  

Ï Å Ð Å Â І Ð  Ñ Â Î Ї  Ä Î Ñ ß Ã Í Å Í Í ß
18 000 : 3 = 

À 600   Á 6000   Â 60 000

Îá÷èñëè ïèñüìîâî âèðàç 315 : 9.
À 35    Á 305    Â 37

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ 2835 : x = 7.
À 45    Á 405    Â 4005

Ç’єäíàé âèðàç і éîãî çíà÷åííÿ.
 1821 êã : 3  •   •  604 êã
 1 ö 51 êã ∙ 4  •   •  605 êã
 3 ò 20 êã : 5  •   •  607 êã

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó. Îá÷èñëåííÿ çàïèøè îêðåìèìè äіÿìè.

2320 : 4 – 375 : 3 = 

4 êîðîâè çà 2 äíі ç’їëè 240 êã êîìáіêîðìó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
êîìáіêîðìó ç’їñòü îäíà êîðîâà çà òèæäåíü?

1)

2)

3)

Âіäïîâіäü:  
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Дроби. Множення та ділення багатоцифрових 
чисел на двоцифрове

Дроби. Множення та ділення багатоцифрових 
чисел на двоцифрове

Частини. Поняття чисельника і знаменника дробу. 
Порівняння дробів із чисельником 1

Іâàíêà íàìàëþâàëà ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 1 ñì і 5 ñì òà 
ïîäіëèëà éîãî íà ï’ÿòü ðіâíèõ êâàäðàòіâ. Êîæåí ç íèõ ñòàíîâèòü 
1

5
 (îäíó ï’ÿòó) ÷àñòèíó ïðÿìîêóòíèêà.

5 см

1 см

Äіâ÷èíêà çàôàðáóâàëà äâà òàêèõ êâàäðàòè. Êàæóòü, ùî çàôàð-

áîâàíî äâі ï’ÿòèõ ïðÿìîêóòíèêà. Öå çàïèñóþòü òàê: 
2

5
. Íå 

çàôàðáîâàíî òðè ï’ÿòèõ ïðÿìîêóòíèêà. Öå çàïèñóþòü òàê: 
3

5
.  

×èñëà 1
5
, 2

5
, 3

5
 íàçèâàþòü äðîáîâèìè ÷èñëàìè (àáî äðîáàìè).

Ó äðîáàõ ÷èñëî ïіä ðèñêîþ íàçèâàþòü çíàìåííèêîì äðîáó. 
Çíàìåííèê ïîêàçóє, íà ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí ïîäіëåíî öіëå. 
×èñëî íàä ðèñêîþ — ÷èñåëüíèê äðîáó. ×èñåëüíèê ïîêàçóє, 
ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí öіëîãî âçÿòî.

(Óñíî.) Ïðî÷èòàé äðîáè. Íàçâè ÷èñåëüíèêè і çíàìåííèêè: 5

7
, 1

9
, 

33

100
,  

21

1000
.

Çàïèøè äðîáîì, ÿêó ÷àñòèíó êîæíîї ôіãóðè çàôàðáîâàíî і ÿêó — íі. 

 

1

2
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Çàïèøè ó âèãëÿäі äðîáó ÷èñëî:

ï’ÿòü äåâ’ÿòèõ      ñіì äâàäöÿòü òðåòіõ   

îäíà ñòî äðóãà     äâàíàäöÿòü ñіìíàäöÿòèõ   

ñòî òðè òèñÿ÷íèõ   òðèäöÿòü îäíà âіñіìäåñÿòà   

Ìàðêî ïîáóäóâàâ äâà ðіâíèõ ìіæ ñîáîþ ïðÿìîêóòíèêè.

Â îäíîìó ç íèõ âіí çàôàðáóâàâ 1
2
 ÷àñòèíó, à â іíøîìó — 1

4
.

1

2

1

4

Êîðèñòóþ÷èñü ìàëþíêîì, Ìàðêî çðîáèâ âèñíîâîê, ùî 1

2
 > 1

4
, 

òà óçàãàëüíèâ:
Ç äâîõ äðîáіâ іç ÷èñåëüíèêîì 1 áіëüøèì є äðіá, 

ó ÿêîãî çíàìåííèê ìåíøèé.

  
1

7   
1

13
       

1

29
  

1

10
       

1

42
  

1

43

 
1

8
  

1

8
        

1

8  
  

1

18
       

1

28
  

1

18

Çàïèøè ó âèãëÿäі äðîáó ÷èñëî:

ñіì äâàíàäöÿòèõ     îäíà ñîðîê ïåðøà   

ï’ÿòü äâàäöÿòü òðåòіõ   äâàäöÿòü òðè ï’ÿòäåñÿòèõ   

äâіñòі îäíà òèñÿ÷íà   òðèäöÿòü äåâ’ÿòü ñîòèõ   

    1
5

  1
8

         1
9

  1
9

       1

19
  1

19

 1

105
  1

107
      1

43
  1

48
       1

25
  1

52

3

4

5

6
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Знаходження частини від числа та числа
за величиною його частини

Çíàéäè:
1

3
 âіä 120 ;     1

2
 âіä 52 ;

1

7
 âіä 2100 ;   1

10
 âіä 5230 .

Ôåðìåð çіáðàâ óðîæàé îãіðêіâ і ïîìіäîðіâ, óñüîãî 320 ö. ×åòâåðòó 
÷àñòèíó âðîæàþ ñòàíîâëÿòü îãіðêè. Ñêіëüêè öåíòíåðіâ ïîìіäîðіâ 
çіáðàâ ôåðìåð?

1)

2)

Âіäïîâіäü: 

Çíàéäè ÷èñëî:
1

7
 ÿêîãî äîðіâíþє 12 ;  

1

3
 ÿêîãî äîðіâíþє 120 .

Çíàéäè:
1

5
 âіä 350 ;   1

3
 âіä 324 .

Ïðèäáàâøè êíèæêó çà 40 ãðí, Îëåñü âèòðàòèâ ÷åòâåðòó ÷àñòèíó 
ãðîøåé, ÿêі ìàâ. Ñêіëüêè ãðîøåé çàëèøèëîñü ó õëîï÷èêà?

Витратив – четверту частину                           
Залишилося – ?

40 грн

1)

2)

Âіäïîâіäü:  

1

2
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4
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Ïåðåêëàäè îäèí ñіðíèê òàê, ùîá óòâîðèëàñÿ ïðàâèëüíà ðіâíіñòü.

Розрізнення дробів, які дорівнюють 1. Порівняння
дробів з однаковими знаменниками

Ðîçãëÿíü ïåðøèé ïðÿìîêóòíèê, ÿêèé ïîäіëåíî íà 2 ðіâíі 

÷àñòèíè. Êîæíà ç íèõ ñòàíîâèòü 
1

2
 öіëîãî ïðÿìîêóòíèêà.

À òîìó: 

1 = 2
2

1

2

1

2

Äðóãèé ïðÿìîêóòíèê ïîäіëåíî íà 4 ðіâíèõ ÷àñòèíè. Êîæíà ç 

íèõ ñòàíîâèòü 
1

4
 öіëîãî ïðÿìîêóòíèêà. À òîìó: 

1 = 
4

4

1

4

1

4

1

4

1

4

Ìîæíà çðîáèòè âèñíîâîê:
Äðіá, ó ÿêîãî ÷èñåëüíèê і çíàìåííèê 

ðіâíі ìіæ ñîáîþ, äîðіâíþє 1.

(Óñíî.) Êâàäðàò ïîäіëèëè íà 4 ðіâíèõ ÷àñòèíè. Ñêіëüêè ÷âåðòåé 
ó öіëîìó êâàäðàòі?

Çàïîâíè ïðîïóñêè:  1 = 
4

;     
19

19
 = ;      

19
 = 1;  

 

           = 9
9

;     
5

 = 1;      1 = 
17

.

6

1

2


